

## A DICSERETEKRŐL

Köszönet annak a 42 személynek, aki kérésünkre írásban is összefoglalta véleményét, javaslatát és kritikáját az Uzsoki utcai Kórházban megrendezett tanfolyammal kapcsolatban. Ezek segítségével a következő továbbképzést még jobban tudjuk majd megszervezni. Véleményt, javaslatot és kritikát kértünk – mégis a dicséretből érkezett a legtöbb. A 42 válaszadó közül 35 nagyon elégedett volt az előadások színvonalával, a szervezéssel és a vendéglátással. Íme példaként kettő ezek közül:

*A tanfolyam a betegségek nagy területét öleli fel, bőséges információt ad ezekről a populáció széles körét érintő betegségekről. Rendkívül jól szervezett. A neves külföldi előadók és a hazai jeles előadók bőséges képanyagot mutattak be. Hasznos, a gyakorlatban jól alkalmazható információkat kaptunk, amit kitűnően hasznosíthatunk.*

*Nagyon örülök, hogy részt vehettem ezen a tanfolyamon, mert felfrissítette a tudásomat az adott témában. Szükség volt erre, mert úgy éreztem, hogy nagyon „elfásultak” a leleteim.*

## A KRITIKÁK

Mindösszesen öten voltak azok, akik elégedetlenségüknek adtak hangot. Az ő kifogásaikból bővebben idézünk.

*Értékes információk mellett az irodalmi ritkaságok hossz-as taglalásának gyakorlati haszna nincs számunkra.*

*Az előadások harmadát kitevő angol nyelvűek mellé*

*tolmácsolást kellett volna biztosítani. A résztvevők közül „néhány” százalék semmit sem profitált ezekből. Az angolul előadókat kiválóan pótolhatták volna hazaiak. Nem voltam elégedett a tanfolyammal.*

*Kevés volt a radiológia, túl sok az egyéb részlet.*

*A hallgatók fele nem értette az angol előadásokat, de nem vesztett semmit, mert a tankönyvekben minden benne van. Az 500 forint/creditpontról szól a történet. Okosabb nem lettem, de az izotópdiaosztikáról és a CT-ről szóló, az gondolatébresztő volt. Ami magyarul elhangzott, azt eddig is tudtam. Illetlenségnek tartottam, hogy az Amerikából érkezett magyar előadók nem anyanyelvükön adtak elő.*

*Jó lett volna előre tisztázni, hogy elsősorban a radiológusoknak vagy reumatológusoknak szól az előadássorozat.*

## JAVASLATOK, KRITIKÁK ÉS ÉSZREVÉTELEK

Előljáróban annyit, hogy a továbbképzésre jelentkezett 400 főből csaknem 300-at már nem tudott fogadni a rendezőség. Így is csaknem teljesen megtelt az előadóból és a templomból összenyitott „virslit”. Így eshetett meg, hogy a hátul ülők közül többen is joggal panaszkodhattak a kivetített képek láthatóságára. (Valaki megjegyezte, hogy a honi előadók CD-ről vetítettek, az amerikaiak a gyengébb minőségű diákat használták.)

Többeket is érdekelt volna az előadások írott változata. Főként az angolul elhangzottak összefoglalója.

Van, aki egyenesen előre megírt anyagokat szeretne kapni, hogy előadás közben jobban koncentrálhasson a részletekre, és nyugodtabban tudjon feljegyzéseket készíteni. Egy radiológus pedig azt javasolja: ki kellene adni az előadások összegzését, legfontosabb diáit – akár a részvételi díj emelésének árán is.

Többen úgy vélték, hogy a vizsga emeli a tanfolyam értékét. Kettő is javasolták, hogy a továbbképzés végén esetbemutatók adjanak gyakorlati háttérrel az elméletnek.

*„Kevés volt a radiológia” – véli az egyik nyilatkozó. A másik viszont ezt írta: „A határterületek bemutatása és az orvosi együttműködés széles lehetőségeinek felvázolása hatott rám igen inspirálólag.” „Nagyon jó, hogy a radiológus és a társszakmák együtt voltak képviselve itt, hiszen a napi gyakorlat is ez.” – írja egy harmadik.*

*„Több napig tartó tanfolyamra lenne szükség” – jegyzi meg az előbb idézett reumatológus. Ő úgy véli, hogy „az ördög a részletekben lakik”, és ezek taglalása lehetne a tanfolyam igazi feladata.*

Egy radiológus azt kéri, hogy tegyük rendszeressé ezeket a tanfolyamokat. Felhívja a figyelmünket arra is, hogy a mozgásszegény életmód miatt sokasodni fognak a csont- és ízületi bajok, így sürgősen hatékony társadalmi összefogás szervezésén kellene dolgozniuk az érintett szakterületek orvosainak.

Egy másik orvos a következő továbbképzés témájára tett konkrét javaslatot. A környezet és az életmód változásának hatása a skele-

tonra – különös tekintettel a környezetszennyezés és a denzitás kapcsolatára.

Hiányérzetet fogalmaz meg, de egyben javaslatot is következő továbbképzés témájára ez a megjegyzés: „Az előadássorozat rendkívül hasznos, mindenre kiterjedő összefoglalása a csontanyagcsere-betegségek radiológiai diagnosztikájának. Számos új információt gyűjthettünk be. Hiányoltam viszont egy kissé a téma nőgyógyászati aspektusait, gondolok itt a denzitometriát (DEXA-val) diagnosztizált postmenopausalis osteoporosis hormonális kezelésére, a terápia további taglalására (ösztrogén szerepe az osteoporosisban). Mindezek mellett rendkívül színvonalas előadássorozat, jó szervezés jellemezte a tanfolyamot.”

Nemcsak a továbbképzéssel elégedetlen kritikus, de mások is megemlégték, hogy nem tudnak olyan szinten angolul, hogy a vendégprofesszorok előadásainak „finomságait” is követni tudják. Mások egy rövid, előzetes, magyar nyelvű összeggzéssel is megelégedtek volna.

Többen is gratuláltak az előadásokat összekötő, bemutatató – és a közvetlen és követhető stílusban előadó – Forgács Sándornak.

## A SZERVEZÉSRŐL ÉS ANNAK RÉSZLETEIRŐL

Erről mindenki felsőfokon fogalmazott. A szervező és a kiszolgáló személyzet szinte leste a résztvevők kívánságait. „A hagyományosan figyelmes és szívélyes vidéki fogadtatást is felülmúlta az »uzsokiak« buzgalma” – jegyezte meg az egyik résztvevő. Ám a dicséret helyett most inkább a kritikákat részletezzük.

*A helyszín remek volt. A terem, a vetítés és a székek nem. Inkább előadóterem lenne a szerencsésebb, ahol jobban lehet jegyzetelni.*

*Kérem, gondoljanak legközelebb a vidékről bejárókra, és ne nyolc órákor kezdjék, és korábban fejezzék be a programot!*

*Túl hosszú volt a két ebédszünet – jegyzik meg többen is. A büféebédet büfészemléként volt a folyosón elfogyasztani – írja az egyik állófogadás-ellenes. „A hideg kávé lehangoló volt” – jegyezte meg egy, a szünetekben előre kitöltött feketét nehezményező résztvevő. A szombati kórházébred viszont osztatlan sikert aratott.*

## Az „Uzsoki”-ról

Lelkes elismeréssel írt mindenki az új kórházépületről, amelyet példamutatóan szépnek és praktikusnak tartanak.

„Az Uzsoki utcai Kórház új diagnosztikai centruma nagyon szép! Lehet, hogy megveszem” – írja egy magát doktornőnek álcázó multimilliomos.

Más egyszerűen csak ennyit jegyez meg: „De jó lenne, ha én is hasonló környezetben dolgozhatnék!”

Többen is elismeréssel írtak a diagnosztikai centrum munkatársainak igen szakszerű és készséges bemutatató munkájáról. Valaki ezt írta: „Nemcsak a kitűnő felszerelések, hanem az azokat kezelő személyzet embersége is tiszteletreméltó volt.”

Befejezésül egy reumatológus véleményét idézzük a tanfolyamról. „Rendkívül gazdag és nagy anyagot átölelő továbbképzés volt. Nagyon sokat tanultam, hasznos és jó ötleteket kaptam a diagnosztikus problémák megoldásához. Köszönöm, hogy részt vehettem, és remélem, hogy lesz folytatás. Ha ilyen radiológusokkal dolgozhatnék, akkor én is jobb reumatológus lennék.”

**Kőszegi Ábel**